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Chapitre 111 : EQUILIBRE ACIDO-BASIQUE (s ll-aaall ¢y 5ill 1 G Juadl)

11 Gl
10.2 M Al Jladll e J 1 330 & glaia alaal Ll (33 5k e Lale J seaall 3l dalladll pH sl (1)
(a) HCIO, + HCI pKa (HCIO,) =- 9,9 ; pKy(HCI) =- 3,7
(b) HCOOH + KClI pKa (HCOOH/HCOO) = 3,8
(c) KOH + NH; pKa (NH4*/NH3) = 9,2
(d) NH; + NH,CI pPKa (NH4+/NH3) =9,2

Al il pH Gl (2)
(@) 20 mL HCI 0,5 mol/L + 60 mL CH3COOH 0,05 mol/L
(b) 20 mL de HCI 0,5 mol/L + 9 mL de NaOH 1 mol/L
(c) 25 mL HCOOH 0,1 mol/L + 50 mL CH3;COOH 10 mol/L

pKa (CHsCOOH / CHsCOO") = 4,75 ; pK, (HCOOH / HCOO™) = 3,8
12 Sl
.0,1 mol/L CH3COONa J sls« ¢ 50 mL a= 4kl 3 1 mol/L CH3COOH Jstss ¢« 50 mL (l)
¢ Jsladl 13g) pH canl

.0,5 mol/L NH3 Jslss (30 50 mL g« 4kls 24 0,5 mol/L NH4Cl J s ¢ 25 mL (2)
¢ Jstaall 3¢l pH caneal

3S0) Gual HCO3™ pse sl o S (5 52 5(0,2 mol- L) HoCO3 i o S Graes (e (95850 J sl Ll (3)
PpH =65 xic Jslas Ao Jpasll NaHCO3 4 55 0l
pKa (CH;COOH / CHsCOO") = 4,75 ; pKa (NH,/NHs) = 9,2: pKa (H,CO3 / HCOy") = 6,35
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Exercice. 1 :

(1) _ _

Quels sont les pH des solutions obtenues par mélange de volumes égaux de 1L des solutions a 0,2 M
suivantes :

(a) HCIO, + HCI pKa (HCIO,) = - 9,9 ; pKa(HCI) = -3,7.
(b) HCOOH + KClI pKa (HCOOH/HCOO) = 3,8.

(c) KOH + NH; pKa (NH47NHs) = 9,2.

(d) NH3 + NH,CI pPKa (NH4+/NH3) =9,2.

(2)

Quels sont les pH des melanges suivants :

(@) Mélange de 20 mL HCI 0,5 mol/L avec 60 mL CH3COOH 0,05 mol/L

(b) Mélange de 20 mL de HCI 0,5 mol/L avec 9 mL de NaOH 1 mol/L

(c) Mélange de 25 mL HCOOH 0,1 mol/L avec 50 mL CH3COOH 10 mol/L

pK, (CH3COOH / CH;COOY) = 4,75 ; pK, (HCOOH /HCOO) = 3,8
Exercice. 2 :
(1) On mélange 50 mL d’une solution de CHsCOOH 1 mol-L™* avec 50 mL d’une solution de CH;COONa
0,1 mol-L™. Calculez le pH de cette solution tampon ?

(2) On mélange 25 mL d’une solution de NH4CI 0,5 mol-L™ avec 50 mL d’une solution de NH5 0,5 mol-L™.
Calculez le pH de cette solution ?

(3) Soit une solution tampon d’acide carbonique H,COs3 0,2 mol-L™" avec de I’hydrogénocarbonate de
sodium. Calculez la concentration nécessaire de NaHCOj3 pour avoir une solution a pH =6,5?

pKa (CchOOH / CchOO_) =4,75; pKa (NH4+/NH3) =9,2; pKa (H2C03/ HCOg_) =6,35

Dr. BOUANIMBA N.




